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Exercice n°1  

Soit U la suite définie sur IN par 
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1) a) Montrer par récurrence que n IN    Un   6 

    b) montrer que n IN on a Un+1 – Un = 
( 1)(6 )
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c) En déduire que la suite U est décroissante 

2) a) Montrer que n 1
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b) Montrer par récurrence que n
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Exercice n°2 :  

A] On considère f (x ) = 
1 + x

2
  définie sur [ 0 ; +  [ 

1°) Démontrer que si 0  x  1 alors 0  f (x )  1   

2°) Démontrer que f (x ) – x = 
– 2 x
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  (on peut l'admettre si on n'arrive pas à le 

démontrer) et étudier le signe de f (x ) – x pour x  [ 0 ; 1 ] 

B] On considère la suite (Un ) définie par U0 = 0  et Un + 1 = 
1 + Un 

2
 

1°) Démontrer par récurrence que si n  0 on a 0  Un   1 

2°) Etudier le sens de variation de (Un ) 

3°) On rappelle la formule très connue cos ( 2a ) = 2 ( cos a )
2
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a) Démontrer que l'on a  
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b) Démontrer par récurrence que si n  0 on a Un = cos
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c) Conclure pour la limite de (Un ) 
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Exercice n°3 : 

Soit la suite U définie par : 
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1) Montrer que 1 cos
2

U

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2) a) montrer que n IN ,   0  Un  1 

           b) montrer que U est croissante 

      c) en déduire quelle est convergente. 

3)   a) montrer que n IN : cos( )
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Exercice n°4 : 

Soit la fonction h définie sur IR par : h(x) = x
3
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2
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1) a) montrer que l’équation h(x) = 0 admet une unique solution x0 telle que 0

1
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b) déterminer le signe de h(x) sur IR. 

      2) soit la fonction f définie sur IR par : f(x) = 
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           étudier les variation de f 

3) Soit U la suite définie sur IN par 
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4)     a) montrer que n IN ,   0  Un  x0 

          b) montrer que U est croissante 
          c) en déduire quelle est convergente. 
 

 




